IONOS

IONOS Group: Erfolgreiches Geschäftsjahr 2022 und positiver Ausblick 2023

- Erster Jahresabschluss nach Börsengang
- Kunden: + 110.000 auf 6 Mio.
- Umsatz: + 17,2 % auf 1,293 Mrd. EUR
- EBITDA: + 1,8 % auf 320,4 Mio. EUR
- Bereinigtes EBITDA: 2,7 % auf 345,6 Mio. EUR
- Darin enthalten ca. 31 Mio. EUR zusätzliche Investitionen in Erhöhung der Markenbekanntheit
- Prognose 2023: Steigerung von Umsatzerlösen um 10 %, bereinigte EBITDA
 Marge von mindestens 27 % und somit EBITDA Anstieg um mindestens 10 %

Karlsruhe / Berlin, 29. März 2023. Die IONOS Group SE, der führende europäische Digitalisierungs-Partner für kleine und mittlere Unternehmen, blickt nach dem Börsengang im Februar auf ein erfolgreiches Geschäftsjahr 2022 zurück. IONOS unterstützt seine Kundinnen und Kunden mit Produkten aus den Bereichen Web Presence & Productivity sowie Cloud Solutions bei ihrer Digitalisierung. IONOS hält führende Marktpositionen in den europäischen Kernmärkten Deutschland, Spanien, Großbritannien, Frankreich und Polen.

Der IONOS Umsatz stieg im Geschäftsjahr 2022 von 1,103 Mrd. EUR um 17,2 % auf 1,293 Mrd. EUR. Das bereinigte EBITDA¹ war mit 345,6 Mio. EUR leicht rückläufig gegenüber 355,2 Mio. EUR im Vorjahr. Gründe hierfür waren im Jahresvergleich vor allem ein Anstieg der Energiekosten um 15,7 Mio. EUR sowie 31,1 Mio. EUR höhere Marketingausgaben zur weiteren Steigerung der Markenbekanntheit. Die Kundenzahl konnte um 110.000 auf 6 Mio. gesteigert werden.

¹ Bereinigt um Investitionen in die Erweiterung des Produktportfolios, höhere Aufwendungen für bereinigte Sonder-Sachverhalte, insbesondere die Ablösung von Systemen der United Internet Gruppe im Rahmen der Aufstellung der IONOS Group als eigenständiger Konzern, Kosten im Zusammenhang mit der Vorbereitung des IPO sowie weitere Sondereffekte, etwa Aufwendungen im Rahmen von Mitarbeiterbeteiligungsprogrammen.



"Die Ergebnisse des vergangenen Geschäftsjahres bestätigen, wie nachhaltig und resilient unser Geschäftsmodell ist. Rund 80 % unseres Umsatzes stammt aus Abonnementverträgen", sagt Achim Weiß, CEO der IONOS Group SE. "Wir haben vor dem Börsengang einen Ausblick auf das Jahr 2022 gegeben, den unsere Zahlen nun klar bestätigen. IONOS ist sehr gut aufgestellt, um weiter zu wachsen."

Ausblick 2023

Für 2023 erwartet die IONOS Group SE gegenüber dem Vorjahr einen währungsbereinigten Anstieg der Umsatzerlöse um ca. 10 % auf rund 1,4 Mrd. EUR. Die bereinigte EBITDA Marge soll mindestens 27 % betragen und das bereinigte EBITDA somit 2023 um mindestens 10 % ansteigen.

Über IONOS

IONOS ist der führende europäische Digitalisierungs-Partner für kleine und mittlere Unternehmen (KMU). IONOS hat sechs Millionen Kundinnen und Kunden und ist mit einer weltweit verfügbaren Plattform in 18 Märkten in Europa und Nordamerika aktiv. Mit seinen Web Presence & Productivity-Angeboten agiert das Unternehmen als "One-Stop-Shop" für alle Digitalisierungs-Bedürfnisse von Domains und Webhosting über klassische Website-Builder und Do-It-Yourself-Lösungen, von E-Commerce bis zu Online-Marketing-Tools. Darüber hinaus bietet IONOS Cloud-Lösungen für Firmen, die im Zuge der Weiterentwicklung ihres Geschäfts in die Cloud wechseln möchten.

Pressekontakt:

Andreas Maurer Telefon (02602) 96-1275 press@ionos.com